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Анотація
Метою статті є осмислення ювілейних мистецьких практик культури пам’яті, 

присвячених 100-річчю від дня народження Михайла Кречка, зокрема концертів, 
хорових асамблей та меморіальних подій, а також у визначенні їхньої ролі в актуалізації 
творчої спадщини митця та розвитку сучасного українського хорового мистецтва. 
Методологічну основу дослідження становлять міждисциплінарні підходи культурології 
та музикознавства. Застосовано історико-культурний, біографічний, аналітичний 
і системний методи, що дали змогу розглянути ювілейні мистецькі події як складники 
культури пам’яті. Використано методи аналізу концертних програм, мистецьких проєктів 
і меморіальних заходів, присвячених постаті Михайла Кречка, що сприяло комплексному 
осмисленню форм репрезентації його творчої спадщини в сучасному культурному 
просторі. Наукова новизна дослідження полягає у розгляді ювілейних концертів, хорових 
асамблей та меморіальних мистецьких подій як важливих інструментів функціонування 
культури пам’яті у сфері музичного мистецтва. Уперше здійснено узагальнений аналіз 
мистецьких практик, присвячених 100-річчю від дня народження Михайла Кречка, 
у контексті актуалізації його творчої спадщини та формування культурної пам’яті 
в українському хоровому мистецтві. Висновки. Установлено, що ювілейні мистецькі 
практики відіграють важливу роль у процесах збереження та популяризації творчої 
спадщини видатних діячів музичної культури. Концерти, хорові асамблеї та меморіальні 
події, присвячені Михайлові Кречку, сприяють актуалізації його диригентської, 
композиторської та педагогічної діяльності, формують культурну спадкоємність 
і підтримують розвиток сучасного українського хорового мистецтва.

Ключові слова: культура пам’яті; М. Кречко; хорове мистецтво; ювілейні мистецькі 
практики
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Вступ

У сучасному науковому дискурсі дедалі більшої ваги набувають дослі-
дження, пов’язані з осмисленням процесів функціонування культури пам’яті та 
форм її репрезентації в культурно-мистецькому просторі. Вагоме місце у цьо-
му процесі відведено ювілейним мистецьким практикам, які через концертні 
програми, фестивалі, хорові асамблеї, науково-мистецькі події та меморіальні 
заходи актуалізують постаті визначних діячів культури, сприяючи збережен-
ню й трансляції їхньої творчої спадщини в сучасному культурному середовищі. 
У цьому контексті ювілейні дати стають не тільки приводом для вшанування 
митця, а й важливим інструментом формування колективної культурної пам’яті 
та осмислення національної культурно-мистецької традиції.

Особливої актуальності набуває вивчення ювілейних мистецьких практик, 
присвячених видатним представникам українського хорового мистецтва, чия 
діяльність суттєво вплинула на розвиток національної музичної культури. Се-
ред таких постатей чільне місце належить Михайлові Кречку – диригенту, ком-
позитору, педагогу, публіцисту та громадському діячеві, творча діяльність якого 
стала важливим етапом у розвитку професійного українського хорового мисте-
цтва. Відзначення 100-річчя від дня народження зумовило проведення низки 
меморіальних заходів, які репрезентують різні форми актуалізації його творчої 
спадщини в сучасному просторі культури України.

Водночас у сучасному науковому просторі недостатньо висвітленими за-
лишаються питання, пов’язані з аналізом ювілейних мистецьких практик як 
складників культури пам’яті, зокрема їхньої ролі у популяризації творчості мит-
ців, формуванні культурної спадкоємності та розвитку хорового мистецтва. 
Саме тому дослідження та аналіз концертних програм, хорових асамблей і ме-
моріальних подій, присвячених 100-річчю від дня народження М. Кречка, є важ-
ливим науковим завданням, що дає змогу осмислити механізми збереження та 
актуалізації музичної спадщини в сучасному культурному середовищі.

Мета

Мета статті полягає в осмисленні ювілейних мистецьких практик культури 
пам’яті, присвячених 100-річчю від дня народження Михайла Кречка, зокрема 
концертів, хорових асамблей і меморіальних подій, а також у визначенні їхньої 
ролі в актуалізації творчої спадщини митця та розвитку сучасного українського 
хорового мистецтва.

Аналіз попередніх досліджень і публікацій

Сучасні наукові дослідження у сфері культурології, історії культури та мис-
тецтвознавства демонструють стійкий інтерес до проблематики культурної та 
колективної пам’яті як методологічного інструментарію осмислення постатей 
видатних діячів культури. Концептуальні положення А. Ассман (2012, с. 37) на-
були подальшого розвитку в працях зарубіжних і українських дослідників, які 



Кравчук, О. Ювілейні мистецькі практики культури пам’яті: концерти, хорові асамблеї  
та меморіальні події до 100-річчя від дня народження Михайла Кречка

Bulletin of Kyiv National University 
of Culture and Arts. Series in Musical Art

ISSN 2616-7581 (Print)  
ISSN 2617-4030 (Online)

57

HISTORY

2026 • 9(1) • 55-66

розглядають культурну пам’ять як динамічну систему збереження, трансляції 
та актуалізації смислів у межах суспільства. Зокрема, акцентується увага на 
ролі інституцій, мистецьких практик і ритуалізованих форм (концерти, фести-
валі, ювілейні заходи) у процесах репрезентації пам’яті.

У вітчизняному науковому дискурсі останніх років простежується тенденція 
до інтеграції теорії культурної пам’яті з біографічними та мистецтвознавчими 
студіями. Дослідники О. Кравчук (2025), Н. Кречко (2015), О. Коменда (2020) та 
інші зосереджують увагу на феномені творчої особистості як носія та трансля-
тора культурних смислів, підкреслюючи значення біографічного підходу у ви-
вченні музичного мистецтва. У цьому контексті творчу біографіку розглядають 
не тільки як реконструкцію життєпису митця, а й як спосіб виявлення механіз-
мів культурної тяглості та формування національної ідентичності.

Актуальним напрямом сучасних публікацій є також дослідження колектив-
ної пам’яті у її взаємодії з художніми практиками. На основі ідей М. Альбвакса 
(Halbwachs, 1952) пам’ять інтерпретують як соціально зумовлений процес, що 
реалізується через спільні символічні форми, зокрема музичні тексти, виконав-
ські традиції та освітні практики. Особливу увагу приділено ролі хорового мис-
тецтва як специфічного медіуму культурної пам’яті, що поєднує індивідуальний 
і колективний досвід у єдиному художньому акті.

Аналіз сучасних досліджень засвідчує міждисциплінарний характер про-
блематики культурної пам’яті та її продуктивність у вивченні творчих біографій. 
Застосування цього підходу до осмислення постаті М.  Кречка дає змогу роз-
глядати його діяльність не тільки в історико-мистецькому вимірі, а й як важли-
вий чинник формування культурної пам’яті та національної ідентичності укра-
їнського суспільства.

Виклад матеріалу дослідження

Ювілейні мистецькі практики, присвячені 100-річчю від дня народження 
М. Кречка, репрезентують цілісну систему форм актуалізації творчої спадщини 
митця в сучасному культурному просторі. Їхня специфіка полягає у поєднанні 
різних типів діяльності  – виконавської, наукової, освітньої та видавничої, що 
у сукупності формують багаторівневу модель функціонування культури пам’я-
ті в українському хоровому мистецтві. У цьому контексті доцільним є наукове 
структурування зазначених практик відповідно до їхніх функціональних і зміс-
тових характеристик.

З огляду на характер реалізованих ініціатив у 2025  р. ювілейні практики 
можна згрупувати за такими основними напрямами:

1. Виконавсько-репрезентативні практики, що охоплюють концерти пам’яті, 
хорові асамблеї та мистецькі проєкти, спрямовані на безпосередню актуаліза-
цію творчості М. Кречка в сучасному виконавському середовищі.

2. Конкурсно-фестивальні практики, зокрема проведення всеукраїнського 
конкурсу імені М.  Кречка, які забезпечують інтеграцію його спадщини в про-
фесійний та освітній простір, стимулюючи розвиток виконавської культури та 
популяризацію національного хорового репертуару.
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3. Науково-дослідницькі практики, представлені захистом дисертаційного 
дослідження, участю в наукових конференціях та актуалізацією постаті мит-
ця у науковому дискурсі, що сприяє систематизації знань про його діяльність 
і утвердженню в сучасній гуманітаристиці.

4. Видавничі практики, пов’язані з публікацією повного зібрання хорових 
творів композитора, які забезпечують фіксацію, збереження та подальше по-
ширення його музичної спадщини.

Виконавсько-репрезентативні практики. У 2025  р., поряд із відзначенням 
100-річчя від дня народження М. Кречка, ювілейну дату святкував і Закарпат-
ський заслужений академічний народний хор, якому 25 вересня виповнилося 
80 років від часу заснування. На сучасному етапі колектив очолює заслужена 
працівниця культури України Наталія Петій-Потапчук, чия творча діяльність ха-
рактеризується органічним поєднанням новаторських підходів зі збереженням 
і розвитком усталених виконавських традицій. У своїй роботі керівниця репре-
зентує багатовекторність культурних процесів Закарпатського регіону, актуалі-
зуючи локальні музичні традиції в сучасному мистецькому просторі. У межах 
ювілейних заходів, ініційованих Н. Петій-Потапчук, реалізовано низку культурно- 
мистецьких і просвітницьких проєктів (Попович, 2025). Одним з ключових подій 
став концерт-присвята до 100-річчя від дня народження М.  Кречка, який від-
бувся 5 вересня 2025 року (у день народження митця) у Хрестовоздвиженсько-
му кафедральному соборі м.  Ужгорода. Захід поєднував концертну програму 
з поминальною панахидою та відбувся за участі Преосвященного владики Тео-
дора й отця Василя Голодняка, що надало події особливого сакрального виміру. 
Концертну програму відкрив Академічний студентський хор «ANIMA» Київсько-
го національного університету культури і мистецтв під керівництвом заслуже-
ної артистки України професорки Н. Кречко. У виконанні колективу прозвучали 
як обробки українських народних пісень, так і авторські хорові твори М. Кречка, 
створені переважно в київський період його творчості. Зокрема, було представ-
лено такі композиції, як «Благослови, душе моя, Господи» з «Літургії», «Їхав ко-
зак на війноньку» (солістка О. Купрік), «Віє вітер, віє буйний» (соліст О. Кравчук), 
«Я лелію поливаю», «За горами, за лісами», «Сяють зорі» (соліст Я. Комарніцький), 
що репрезентують різні жанрово-стильові аспекти композиторської спадщини 
митця. У другій частині заходу виступив Закарпатський заслужений академіч-
ний народний хор, у виконанні якого прозвучали обробки народних пісень, що 
становлять основу репертуару колективу, зокрема «Ой, на плаю вівці пасуть», 
«Шуміла дуброва», «Ой, стояла’м на броді», колискова «Гайчі, сину, гайчі», «Не 
рубай ліщину», «Звідси гора, звідти друга», «Тече вода каламутна», «Паде дощ», 
«Ой, у лузі червона калина». Сольні партії виконали заслужена артистка України 
Я. Садварій, а також А. Свид, О. Свида, М. Ганжерлі та В. Вовканич. Завершальним 
акордом мистецької події стало спільне виконання обома колективами духовно-
го твору М. Кречка «Многії літа», що символічно поєднало виконавські традиції 
та підкреслило ідею тяглості української хорової культури (Грись, 2025).

9 вересня з ініціативи учня Михайла Кречка  – народного артиста України 
художнього керівника Академічного камерного хору «Cantus» Еміла Сокача  – 
відбувся ювілейний концерт «Cantus Choir до 100-річчя від дня народження 
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Михайла Кречка» (хормейстер  – Ондраш Тазінгер), який став вагомим склад-
ником виконавсько-репрезентативних практик вшанування митця. Програмна 
концепція заходу була вибудувана за принципом репрезентації різних жанро-
во-стильових пластів творчості композитора: у концерті прозвучали окремі 
частини з «Літургії», авторські хорові композиції, а також обробки українських 
народних пісень, що охоплюють різні періоди його творчої діяльності. Такий 
підхід забезпечив цілісне представлення композиторського доробку М. Кречка 
та дав змогу окреслити еволюцію його індивідуального стилю в контексті на-
ціональної хорової традиції. Поряд із творами М. Кречка в концертній програмі 
були представлені композиції українських композиторів, чий мистецький доро-
бок він високо цінував, зокрема Б. Лятошинського, Є. Станковича, Г. Гаврилець 
та інших. Такий репертуарний вибір засвідчує широту художніх орієнтирів мит-
ця та водночас контекстуалізує його творчість у межах загальнонаціонального 
музичного процесу. Особливого значення набуло перше виконання в Ужгороді 
твору «Горить моє серце» на слова Лесі Українки (музика М. Довганича), який 
увійшов до репертуару колективу, розширюючи сучасне інтерпретаційне поле 
української хорової музики й актуалізуючи взаємодію традиції та новаторства 
у виконавській практиці. У концерті взяли участь солісти: О. Щербата (сопрано), 
Л. Славець (мецо-сопрано), Т. Жупанин (альт) та В. Федишин (тенор), чия участь 
сприяла розкриттю темброво-виразових можливостей представленого репер-
туару та підсиленню художньої цілісності концертної програми (Департамент 
культури Закарпатської обласної державної адміністрації, 2025b).

1 жовтня 2025 року, у Міжнародний день музики, у Київській опері відбувся 
концерт-присвята «Крила натхнення», приурочений до 100-річних ювілеїв фун-
даторів театру – Євгена Дущенка та Михайла Кречка. Зазначена мистецька по-
дія стала вагомим елементом ювілейних практик культури пам’яті, спрямованих 
на актуалізацію творчої спадщини видатних діячів українського музичного мис-
тецтва й осмислення їхнього внеску в становлення національної виконавської 
школи. Концепція концерту була вибудувана як репрезентація багатожанрового 
та стилістично різнопланового репертуару, що поєднав зразки української та сві-
тової музичної класики. У програмі прозвучали твори М. Лисенка, Л. Ревуцько-
го, Б. Лятошинського, а також композиції західноєвропейських авторів, зокрема 
В. Моцарта, К. Сен-Санса, Дж. Пуччіні та Дж. Верді. Окреме місце посіли обробки 
українських народних пісень Михайла Кречка («Їхав козак на війноньку», «За гора-
ми, за лісами»), що забезпечило органічне включення його творчого доробку у за-
гальну драматургію концертної програми. Така репертуарна стратегія сприяла не 
лише вшануванню пам’яті митців, але й підкреслила інтеграційні процеси між на-
ціональною та європейською музичними традиціями. Постановочна реалізація 
концерту відзначалася високим рівнем професійної координації творчої команди: 
музичним керівником виступив народний артист України, лауреат Національної 
премії України імені Тараса Шевченка В. Василенко; режисером-постановником –  
В. Пальчиков; диригентом – Є. Воронко; хормейстером – А. Масленнікова. До по-
становочного складу також увійшли художник-постановник М. Грабченко, режи-
сер А. Янчук, художник світла С. Масловський, звукорежисер В. Козак, а ведучи-
ми концерту стали П. Мірзаєва й А. Пригара. У виконанні програми взяли участь 
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хор та симфонічний оркестр Київської опери, Академічний хор «ANIMA» студентів 
КНУКіМ, а також провідні солісти театру. Диригентське керівництво здійснюва-
ли представники сучасної української диригентської школи  – народна артист-
ка України О.  Мадараш, народний артист України Ю.  Янко, заслужена артистка 
України Н. Кречко, А. Масленнікова та Є. Воронко, що підкреслює тяглість профе-
сійної традиції та спадкоємність виконавських практик. Особливу участь у кон-
церті взяв відомий український скрипаль Д.  Ткаченко, що розширило жанрові 
межі програми та посилило її концертно-репрезентативний характер.  Змістовне 
наповнення події було зумовлене постатями її адресатів – Є. Дущенка та М. Креч-
ка, як засновників відповідно оркестру та хору Київської опери. Їхня діяльність 
заклала підвалини функціонування цих колективів як високопрофесійних вико-
навських структур, здатних до інтерпретації складного симфонічного й хорового 
репертуару. У цьому контексті концерт постає не лише як форма меморіалізації, 
але і як репрезентація інституційної пам’яті, що відтворює історію становлення 
театру через актуалізацію постатей його фундаторів.

17 листопада 2025 року у Великій залі Будинку звукозапису Національної раді-
окомпанії України відбулася Хорова асамблея до 100-річчя М. Кречка, що поста-
ла репрезентативною формою актуалізації його творчої спадщини у сучасному 
культурному просторі. Подія мала благодійний характер і об’єднала провідні про-
фесійні та навчальні хорові колективи, засвідчивши високий виконавський рівень 
українського хорового мистецтва та його інституційну тяглість. Програмна кон-
цепція хорової асамблеї була вибудувана за принципом стильової та жанрової ре-
презентації української й світової хорової класики у взаємодії з творчою спадщи-
ною М. Кречка. Відкрив концертний блок фрагмент із оперної класики – «Молитва 
Андрія» з опери «Запорожець за Дунаєм» С. Гулака-Артемовського, що у виконан-
ні соліста Національної опери України О. Нікіфорова (концертмейстер А. Яковен-
ко) актуалізувала традицію національної оперної школи як історичного підґрунтя 
хорового мистецтва. У виконанні Національної заслуженої академічної капели 
України «Думка» (диригент Є. Савчук) прозвучали твори Є. Станковича – обробка 
історичної пісні «За Кубань іду» (запис О. Кошиця), а також композиція «Садок ви-
шневий коло хати» на слова Т. Шевченка з ораторії «Страсті за Тарасом», що репре-
зентують синтез неофольклоризму та сучасної хорової драматургії. Ліричну лінію 
програми продовжив твір Б. Фроляк «Сонце заходить» на слова Т. Шевченка, у яко-
му виявляється тенденція до інтимізації хорового висловлювання. Звернення до 
сакрально-патріотичної тематики було репрезентоване фінальним виконанням 
«Молитви за Україну» М. Лисенка за участю всіх колективів, що підкреслило сим-
волічний вимір єдності виконавців і слухацької аудиторії. Водночас хор Київського 
муніципального академічного театру опери і балету «Київська опера» (хормейстер 
А. Масленнікова) представив твори Л. Дичко «Море» («На човні») на слова Лесі 
Українки, а також обробку В. Івасюка «Я піду в далекі гори» (аранжування О. Лисо-
коня), демонструючи поєднання академічної та естрадно-фольклорної традицій. 
У цьому ж блоці прозвучали обробки українських народних пісень М. Кречка («Ко-
ломийки», «Їхав козак на війноньку»), що засвідчують індивідуальний стиль ком-
позитора, зорієнтований на органічне поєднання автентичного мелосу з профе-
сійною хоровою технікою. Виконавська участь академічного хору «Anima» КНУКіМ 
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(диригентка Н. Кречко) була зосереджена на інтерпретації духовної та світської 
музики М. Кречка, зокрема творів «Благослови, душе моя, Господа», «Сяють зорі 
в синім морі» (на вірші М. Кречка), а також обробок народних пісень («За горами, 
за лісами»). Залучення солістів (А. Терпан, В. Мусієнко, Я. Комарніцький) увираз-
нило камерний вимір цих композицій. Окремий пласт програми становили твори 
В. Мартинюка «Зове рідна мати» (слова В. Крищенка) та Р. Лісової «Ноктюрн», що 
розширили стилістичний спектр концерту в напрямі сучасної української хорової 
лірики. Значущим є також звернення до світової оперної класики у виконанні хору 
Національної опери України (диригент О. Тарасенко): прозвучали «Хор полонених 
євреїв» із опери «Набукко» Дж. Верді та хори з опери «Кармен» Ж. Бізе («Жіночий 
хор» з І дії, «Хор» з IV дії), що актуалізували європейський контекст розвитку хо-
рового мистецтва. Участь капели бандуристів «Чураї» КНУКіМ (керівник В. Лисен-
ко) із виконанням творів Г. Гаврилець («Ходить турчин по риночку») та обробок 
М. Кречка для жіночого хору і бандур («Паде дощ», «Посадила черешеньку») за-
свідчила перспективність тембрового оновлення хорового звучання через синтез 
із традиційними інструментами.

Науково-дослідницькі практики. Ювілейні заходи охоплюють також комп-
лекс науково-дослідницьких ініціатив, що сприяють систематизації знань 
про творчість митця та утвердженню його постаті у сучасній гуманітаристиці. 
Одним із ключових напрямів є захист дисертаційного дослідження «Михай-
ло Кречко як феномен діяльнісного універсалізму в хоровій культурі України», 
у якому комплексно проаналізовано всі аспекти діяльності митця – диригент-
ську, композиторську, педагогічну та організаційно-громадську. Дослідження 
виявляє взаємозв’язок творчості М. Кречка з українською хоровою традицією 
та підкреслює його роль як системотворчої постаті у формуванні національної 
музичної культури (Кравчук, 2025).

Серед інших прикладів наукових практик слід відзначити статтю Г. Карась та 
О. Тарасенка (2024) «Творчі взаємини Михайла Кречка і Юрія Костюка в контек-
сті доби», у якій висвітлюється інтелектуальний і творчий обмін між видатними 
діячами українського хорового мистецтва, а також формування репертуарних 
і педагогічних стратегій у світлі культурних і соціальних процесів часу.

Важливим компонентом систематизації знань є також участь автора стат-
ті у наукових конференціях, зокрема доповідь «Закарпатський народний хор 
у період керівництва Михайла Кречка: традиція, новаторство, стиль», де було 
проаналізовано специфіку виконавської школи, стильові особливості та нова-
торські підходи М. Кречка до хорового виконавства. Така діяльність сприяє не 
лише академічній осмисленості спадщини митця, але й інтеграції його творчості 
в ширший культурологічний і музикознавчий дискурс, підкреслюючи її значення 
для сучасної української гуманітаристики.

Конкурсно-фестивальні практики. З 11 по 13 квітня у м. Ужгороді відбувся 
ІІІ Всеукраїнський конкурс хорового мистецтва імені Михайла Кречка. Засно-
вниками якого були Ужгородський музичний фаховий коледж імені Д. Є. Задо-
ра, Всеукраїнське хорове товариство імені Миколи Леонтовича та громадська 
організація «Яскрава країна» за підтримки Національної всеукраїнської музич-
ної спілки. Співзасновниками конкурсу є Департамент культури Закарпатської 
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обласної військової адміністрації та Закарпатська обласна рада, що засвідчує 
його інтеграцію у систему державної та регіональної культурної політики. Кон-
курс проводиться на регулярній основі у місті Ужгород у форматі двотурового 
змагання, що передбачає функціонування організаційного комітету та профе-
сійного журі як ключових інституційних складників. Метою конкурсу є сприяння 
розвитку хорового мистецтва, збереження та збагачення традицій української 
музично-хорової культури, а також утвердження її значення в духовному житті 
суспільства. Конкурс виконує низку взаємопов’язаних завдань, серед яких по-
пуляризація вокально-хорового мистецтва, обмін творчим і професійним до-
свідом між колективами, підвищення кваліфікації керівників і виконавців, а та-
кож розширення міжрегіональних культурних зв’язків. 

2025  р. у конкурсі взяли участь 17 колективів із дев’яти областей України, 
представлених у номінаціях «академічний спів», «народний спів» і «фольклорні 
колективи», у категоріях «аматори» та «професіонали». Така структура забезпе-
чила репрезентацію різних виконавських моделей і сприяла міжрегіональній та 
міжгенераційній комунікації в хоровому середовищі. За результатами конкур-
сних прослуховувань гран-прі здобув чоловічий ансамбль «Axios» (м. Чернігів). 
Дипломи лауреатів І ступеня отримали: Народна хорова капела «Дніпро» (м. Київ), 
дитячий хор «Пастораль» (м.  Київ), зразковий дитячий хор «Adiamus» (м.  Оде-
са), камерний склад Народної академічної хорової капели КПІ ім. І. Сікорського 
(м. Київ), народний хоровий колектив «Зоряниця» (м. Миколаїв), народний ама-
торський вокальний ансамбль «З роси й води» (Вінницька обл.), ансамбль «Діти 
Магури» (м. Чернігів), зразковий дитячо-юнацький хор «Vivat Musica» (м. Рівне), 
ансамбль студентів КНУКіМ «Primavera» (м.  Київ). Лауреатами ІІ ступеня ста-
ли зразковий дитячий хор «Щедрик» (м. Стрий) та вокально-хоровий колектив 
«Мозаїка» (м. Суми); лауреатами ІІІ ступеня – вокально-хорова студія «Голос-ОК» 
(м.  Суми) і народний аматорський вокальний ансамбль «Руменок» (Закарпат-
ська обл.). Спеціальними відзнаками журі нагороджено І. Лисика («Кращий кон-
цертмейстер») та М. Охримчука («Кращий хормейстер»), що підкреслює увагу до 
індивідуального професійного внеску в межах колективного виконавства. На га-
лаконцерті конкурсу символом єдності поколінь стало спільне виконання твору 
«Многая літа» за участі всіх колективів під керівництвом Н. Кречко (Департамент 
культури Закарпатської обласної державної адміністрації, 2025a). 

Видавничі практики. У 2025 році до ювілею митця за ініціативи його донь-
ки Н. Кречко та за підтримки українського хорового диригента, керівника Муні-
ципального камерного хору «Київ» М. Гобдича видано збірку хорових творів. Як 
зазначено у виданні, нотне видання М. Кречко (2025) «Хорові твори» є першим 
повним зібранням композиторської спадщини митця. Структурно збірка скла-
дається з двох основних розділів. Перший охоплює оригінальні твори, згрупо-
вані в підрозділи «Духовна музика», що містить Літургію (19 номерів) та чоти-
ри сакральні мініатюри на канонічні тексти, і «Світська музика», представлена 
дванадцятьма хоровими композиціями на поезії українських авторів та власні 
тексти композитора. Другий розділ репрезентує фольклорний напрям творчості 
М.  Кречка і містить 43 обробки народних пісень. Видання має вагоме значен-
ня для сучасного культурного простору, оскільки сприяє системному введенню 
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творчої спадщини композитора у виконавський та науковий обіг. Збірка орієн-
тована на широкий спектр користувачів – хорові колективи, диригентів, хормей-
стерів, регентів, музикознавців, а також студентів мистецьких закладів освіти та 
всіх зацікавлених українським хоровим мистецтвом (Кречко, 2025, с. 4–5).

Ю.  Чекан (б.д.), автор вступної статті до нотного видання, зазначає, що 
збірка хорових творів М.  Кречка постає як узагальнена проєкція його життє-
творчості, у якій репрезентовано основні жанрово-стильові вектори діяльності 
митця – духовну музику, світські хорові композиції та обробки народних пісень. 
Її структура відображає глибинні світоглядні засади композитора, сформова-
ні під впливом віри, національної традиції та активної виконавської практики. 
Водночас збірка засвідчує органічне поєднання індивідуального авторського 
стилю з українською хоровою традицією, актуалізуючи її в сучасному культур-
ному та виконавському просторі.

Висновки

Ювілейні мистецькі практики, присвячені 100-річчю від дня народжен-
ня М.  Кречка, демонструють багатоплановість підходів до актуалізації творчої 
спадщини митця в сучасному культурному просторі. Аналіз проведених концер-
тів, хорових асамблей, конкурсів, науково-дослідницьких ініціатив та видавничих 
проєктів дає змогу констатувати, що їхня ефективність зумовлена комплексним 
поєднанням виконавського, освітнього, наукового та меморіального вимірів ді-
яльності. Репрезентативні виконавські практики  – концерти пам’яті та хорові 
асамблеї  – підтвердили високу професійну майстерність учасників і репрезен-
тували тяглість традицій українського хорового мистецтва, а також інтеграцію 
доробку М.  Кречка в сучасну виконавську практику. Конкурсні та фестивальні 
ініціативи, зокрема проведення всеукраїнського конкурсу імені М. Кречка, сприя-
ють формуванню професійного простору для розвитку молодих виконавців і по-
пуляризації національного хорового репертуару. Науково-дослідницькі практики, 
представлені захистом дисертаційного дослідження, публікаціями, участю в кон-
ференціях та наукових дискусіях, сприяють систематизації знань про діяльність 
М.  Кречка й утвердженню його постаті в сучасній гуманітаристиці. Видавничі 
практики, зокрема публікація повного зібрання хорових творів митця, забезпе-
чують фіксацію та збереження його музичної спадщини, одночасно відкриваючи 
нові перспективи для досліджень і практичного використання творів.

Ювілейні практики до 100-річчя М. Кречка формують цілісну систему інте-
грації музичної спадщини в сучасний культурний та освітній контекст, підтвер-
джуючи роль митця як системотворчої постаті українського хорового мисте-
цтва ХХ століття.

Подальші дослідження можна зосередити на глибшому музикознавчому ана-
лізі хорових творів М. Кречка, виявленні стилістичних особливостей його автор-
ських композицій та обробок народних пісень, що дасть змогу розкрити специфі-
ку його композиційної техніки та взаємодію з українською хоровою традицією. Не 
менш важливим є дослідження педагогічної спадщини М. Кречка, включно з його 
методиками викладання та впливом на учнів і послідовників, а також на сучасні 
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хорові колективи. Перспективним є і систематичний аналіз концертних, фести-
вальних та ювілейних практик, пов’язаних із популяризацією творчості митця, 
що дасть змогу визначити ефективні моделі інтеграції історичної музичної спад-
щини в сучасну виконавську практику. Крім того, доцільним є міждисциплінар-
не дослідження культури пам’яті, що поєднує музикознавство, культурологію та 
соціологію мистецтва, з метою оцінки впливу ювілейних заходів на формування 
національної ідентичності та усвідомлення музичної традиції. Загалом ці напря-
ми сприятимуть поглибленню музикознавчої науки та гуманітарного осмислення 
ролі М. Кречка в сучасному культурному дискурсі України.
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Abstract
The purpose of the article is a cultural and musicological interpretation of jubilee artistic 

practices within the culture of memory related to the celebration of the 100th anniversary of 
the birth of Mykhailo Krechko, as well as determining their role in preserving and actualizing the 
composer’s creative heritage in contemporary Ukrainian choral art. The methodological basis
of the research is formed by interdisciplinary approaches of cultural studies and musicology. 
Historical-cultural, biographical, analytical, and systemic methods were applied, which made it 
possible to consider jubilee artistic events as a component of the culture of memory. Methods 
of analysis of concert programs, artistic projects, and memorial events dedicated to the fi gure 
of Mykhailo Krechko were also used, which contributed to a comprehensive understanding of 
the forms of representation of his creative heritage in the modern cultural space. The scientifi c 
novelty of the research lies in the interpretation of jubilee concerts, choral assemblies, and 
memorial artistic events as important instruments for the functioning of the culture of memory 
in the fi eld of musical art. For the fi rst time, a generalized analysis of artistic practices dedicated 
to the 100th anniversary of Mykhailo Krechko is carried out in the context of the actualization of 
his creative heritage and the formation of cultural memory in Ukrainian choral art. Conclusion. 
It has been established that jubilee artistic practices play a signifi cant role in the processes of 
preservation and popularization of the creative heritage of prominent fi gures of musical culture. 
Concerts, choral assemblies, and memorial events dedicated to Mykhailo Krechko contribute 
to the actualization of his conducting, composing, and pedagogical activities, form cultural 
continuity, and support the development of contemporary Ukrainian choral art.
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